



## 去年底村、户累计达标脱贫率均达100%

# 丹徒：脱贫攻坚步履铿锵

### 聚焦高质量发展 决胜高水平小康

连日的灿烂春光，让丹徒区上党镇王官宝村的上党王官宝喜上眉梢：“阳光一好，我家的‘摇钱树’就要开始撒钱了！”

王官宝口中的“摇钱树”，是2018年10月镇里引进的光伏扶贫项目在他家屋顶安装的光伏板4.4KWp，每年能发电5000度电，能让他家在用电不花钱的同时将多余的电量卖给国家电网，年收益3000元-5000元。

就是靠着“晒太阳”的协助，王官宝和上党镇其他12户低收入户在2019年顺利脱贫。王官宝说：“党和政府送来的这棵‘摇钱树’，不仅为我‘摇’来了钱，还为我们‘摇’来了对未来的信心和希望。”

对充满信心和希望的，还有辛丰镇黄泥村党总支书记徐国强，作为丹徒“有名”的经济薄弱村，黄泥村有35户建档立卡户。近年来，靠着政策扶持，发展村内外非公企业、置办公共资产等“外部输血”和“自身造血”相结合的办法，2019

年底又成功实现了“双八达标”（经济薄弱村集体经济收入80万元，建档立卡低收入户人均收入8000元），而且还借此整治了一批“散、乱、污”企业，提档了一批民生工程，强化了基层组织建设。“眼看着腰包一天天鼓起来，环境一天天美起来，全村人的精神面貌都不一样了。”徐国强感慨道。

王官宝与黄泥村的脱贫经历，是丹徒区脱贫攻坚路上最常见的风景。近年来，丹徒区认真落实精准扶贫工作举措，制定并落实“一村一策、一户一策”清单，对贫困户通过申报扶贫项目，引导盘活闲置资源、实施消费扶贫等方式，帮助贫困户进一步“脚印”实现稳定增收脱贫；对贫困户则通过介绍就业、提供公益岗位、走访慰问等方式助其脱贫。多措并举下，2019年底，丹徒区43个经济薄弱村、1608户3262人建档立卡收入人口

全部达标脱贫，村、户累计达标脱贫率均达到100%，全面完成了“强村富民达新标”行动的“双八”目标，脱贫硕果累累。

虽然实现了“两不愁三保障”，但丹徒区的攻坚步履依然铿锵，全区800余名帮扶责任人依然奔走在“防返贫”第一线。39名区派“第一书记”当仁不让，农业农村局科教与监管科科长蒋亚敏，在为高资街道水台村带来了2万元的扶助款后，还坚持每季度自掏腰包为贫困户送去500元-1000元不等的扶贫金。江心园区益平村“第一书记”区团区委副书记李颖，积极组织志愿者为建档立卡户送来“爱心”礼包，还牵头打造“橘里里”丹徒青年说“青年学习社”，为当地村民补充“精神能量”。她说：“要用知识进一步激发年轻人主动投身到乡村振兴建设中的内在动力，为乡村振兴添砖加瓦。”

确实，在丹徒，脱贫绝不是终点，而是开启新生活、新奋斗的起点。高资街道水台村，就闯出了一条乡村脱贫与乡村振兴有效衔接的“稻米路”。依托2300余亩耕地，水台村靠种植稻米“起家”，2011年成立了水

青水稻专业合作社，而后又成立了“亚夫工作室”。在农业科技专家技术服务团队的指导下，因势利导，潜心打造“水青”牌有机稻米。2016年，水台村村集体收入破80万元，成功脱贫，与此同时，“水青”牌稻米的知名度也越来越高。水台村党总支书记张志青骄傲地说：“别看我们稻米卖得比普通大米贵一倍，但是我们质量好，供不应求，是走精品路线的大米！”

正在精品路线上大踏步前进的还有上党镇的万亩茶园，他们的自创品牌“水带·长山剑毫”荣膺江苏名牌产品，声名远播；宝堰镇的稻米则成了百年恒顺集团制醋的重要原料，“订单生产基地”不断扩展；世业镇更是牢记总书记嘱托，高效农业发展一日千里，成功打造出“一碗稻”品牌……

这样从“脱贫”到“精品”的蜕变，也振奋着丹徒广大干部群众的精神。正如丹徒农业农村局党委书记、局长孙铁所说：“小康不小康，关键看老乡。看着老乡的日子越过越红火，我们与有荣焉！我们将更加努力，为丹徒高水平全面建成小康社会贡献力量！” 本报记者 姜海雁

## 聚力产业强市 奋力争先进位

本报讯 日前召开的全市产业强市大会上，30家企业受表彰。其中，11家外资企业获制造业“金山奖”，3家外资企业获科技创新“梦溪奖”。外资企业占了近一半的获奖名额，表明我市促外资提质增效的成效开始显现。

市商务局副局长虞军介绍，近年来，我市坚持“促增量、稳存量”并举，多管齐下促进外资提质增效，“促外资”的力度，是从头转起，自项目引引开始，贯穿至外资企业生产经营，紧抓不放。

去年，我市创新开展“三个七”招商，突出新材料、汽车及零部件等七大重点产业，聚焦龙头企业的上下游配套企业、缺失环节及重点领域的领军企业开展产业链精准招商。

市商务局副局长王永涛介绍，产业链精准招商引带来了一批优质项目，去年以来，全市新签约总投资1000万美元以上外资项目31个，新批设立外资企业119家，“其中，北汽麦格纳、赢创新安等一批引领性外资项目加快落地，是外资工作的亮点。”

围绕产业转型升级，引导外资企业抢抓市场机遇自我革命、提档升级，我市鼓励外商参与本地企业并购重组，这对全市稳外资支撑作用明显。去年以来，包括金东纸业、奇美化工、爱励铝业等在内的近40家企业，通过资本公积转增、利润再投资等方式实现增资扩股，帅天电气、欣亚科技等9家企业开展并购，增资项目实到外资和协议外资占全市比重分别为49.5%、37.1%，对全市稳外资支撑作用明显。

“与此同时，我们强化了总部经济的培育。”王永涛介绍，在此期间，我市落实省政府鼓励跨国公司地区总部有关意见，全方位开展政策宣传解读和指导，推动企业拓展资金集中结算、采购等生产服务功能，凯迹必(中国)投资有限公司、道达尔润滑油(中国)有限公司先后被认定为省级跨国公司地区总部，建华建材、丹佛斯动力也发展为重点培育对象。并且，对已落地的重点产业的重大外资项目、外资企业增资和利润再投资、重点载体平台建设等给予支持，去年共争取国家和省、市各项引导资金504万元。

全市外资企业积极应对疫情影响，加快复工复产，目前企业已基本全部复工，达产率超过80%，总体保持稳定。“外资企业竞争力强、办事规范、运行稳定，对产业的溢出效应强，已成为我市经济社会发展中最具活力、特色的板块”，全市产业强市大会亦对外资企业进行了高度评价。（朱婕 夏旭）

## 促外资提质增效初显成效

外资企业成产业强市大会获奖「大户」



## 新民洲木材初加工二期即将投用

记者从新民洲临港产业园获悉，建设面积713亩的新民洲木材初加工二期，目前A区301亩已完成25栋标准化钢结构厂房建设，占总工程量70%，7月底有望全面竣工、投入使用；B区412亩已完成15栋厂房钢结构建设，预计8月底全面竣工。目前，已有名和、昌杰顺、创秋等8家木业初加工企业意向落户。 花如鑫 杨龙生 王呈 摄影报道

## 复工复产以来满负荷生产 荣兴塑业出口订单增加五成

本报讯 “8万套手术室专用针盒已装车即将发往美国，目前在手订单已排到了8月份。”日前，句容荣兴塑业有限公司负责人李梅芬将60万套货分批发到美国客户手中。自企业复工复产以来，两个月不到的时间，销售额已超过200万元。

位于边城镇的荣兴塑业有限公司是一家以医疗耗材为主的出口型企业，主要生产一次性手术室专用针盒、神经针和医疗专用灯手柄。由于国际疫情持续蔓延，该企业的产品需求量也不断上升，销售额一路飙升。

生产车间内4台全自动注塑机正在满负荷生产，工人们针对成品进行质检、包装，一派忙碌景象。“针盒一共有40多个品种，我们会按照不同规格要求进行模具设定，这些针盒的市场单价在1.4元-2.7元人民币不等。”李梅芬说，目前产品已出口至美国、法国、英国等国家，国内市场覆盖到上海、广东和浙江等地区。（下转2版）

## “店小二”服务助力重点工程 五峰山大桥公路接线工程实现无障碍施工

本报讯 记者近日采访获悉，市交通运输局综合交通事业发展中心创新管理服务模式，以“店小二”零距离服务重点工程建设，破解征地拆迁等一个个棘手难题，扫除“拦路虎”，确保工程施工无障碍。

投资93亿元的省交通重点工程镇江五峰山长江大桥高速公路接线工程，是贯穿江苏南北的一条交通中轴通道，也是我省首条新建双向八车道高速公路。线路全长33公里，镇江境内14公里。大桥高速公路接线工程建设，施工红线内的征地拆迁、杆管线、三改工程并称开工“三大”“拦路虎”。在镇江新区掘洪河改河工程中，有关部门第一时间提供的建议方案，需要对新港东跨跨山河大桥及桥下天然气管道等进行改造。然而，这一改造所需费用远远超出了工程预算范围。

怎么办？一方面工程不能等，另一方面造价必须控制。镇江综交中心上下高度重视，工作人员不等

不靠，深入现场勘察调研，并上门到相关单位沟通协调。经过大量科学细致的工作，对原设计方案进行了优化调整，既满足了河道行洪要求，又避免了对跨河大桥及燃气管道的改造，大大降低工程造价。

在电力杆线迁改中，李沙线需要停电作业4天，受影响范围包括丹徒高桥镇的60余家企业，压力可想而知。当迁改公告发出后，绝大部分企业都能做到自觉自愿的为省重大工程“让道”。但也有极少数企业不配合，认为停电让企业吃了亏。最后一家在停电同意书上签字的企业是一家制鞋厂。镇江综交中心工作人员为此先后登门四五次，与企业主讲政策、讲工程的重大意义，告知对方通车后对工厂发展的益处，最终得到企业主的理解，保证迁改工程按期顺利完成。

在大桥高速公路接线4标施工中，有周边村民反映自家的房屋出现了裂缝。镇江综交中心得知这一

情况后，一方面与当地镇、村干部一道做老百姓的思想工作，另一方面与项目部协商，督促他们正视问题，积极处理。经过反复沟通，最终明确检测维修方案，从而化解了矛盾。

“镇江综交中心主动帮我们排忧解难，是工程建设的保护神。”镇江五峰山长江大桥高速公路接线4标项目部经理朱其敏表示。

镇江五峰山长江大桥高速公路接线工程征地拆迁范围广、量大，时间紧。截至目前，镇江段征拆工作基本完成，在全线率先实现无障碍施工。

镇江综交中心副主任张世强表示，目前，五峰山公路接线工程现场正深入开展交通重点工程“两保一强”专项行动，中心成立了党员服务队、青年突击队深入到工程一线，充分发挥党组织在工程建设中的战斗堡垒和先锋模范作用，以现场党建引领保障五峰山公路接线工程顺利推进。（杨磊 曾海蓉）

## 十部门应急处置，不到1小时“搞定” 我市开展水污染事故应急演练

本报讯 “自来水公司，今天上午9:30我局接报长江117-1号浮（长江镇江段句容下蜀和丹徒高资交界处）两艘运输船舶发生碰撞，导致大量化学品流入长江。经初步调查泄漏的主要污染物可能为甲苯……”4月30日9:30，来自镇江海事局的预警电话骤然响起，2020年征润洲水源地突发水污染事故应急演练举行。

不到1小时时间内，市住建局、应急管理局、生态环境局、公安局等10个部门和单位应急响应，根据各自职责分工，及时有序高效处置事故、排除隐患，最大限度地减少事故可能造成的损失，确保城市供水安全和社会稳定。

水污染事故发生后，应急响应随即启动。市住建局接报后立即指令市自来水公司开展先期处置，并向市政府总值班室汇报，同时将此情况通报省住建局、扬州市、丹阳市、扬中市政府。各相关部门和单位接报后立即启动应急处置方案，火速派应急小组携带应急处置设备和应急物资赶赴事发现场。

记者现场看到，市应急管理局出动应急管理车现场参与事故调查；市生态环境局协调省生态环境监测站出动监测车辆，现场采样监测水源地水质；市公安局现场拉起警戒线，对周边道路进行临时管制；市水利局出动水文监测艇，监测长江流速，实时掌握污染物动向；市卫健委出动卫生监督车辆，携带专业检测设备，进行饮用水卫生监督和水质检测……

同时赶赴现场的专家组成员经过会商后，建议市政府启动供水突发事故Ⅲ级（较大、黄色预警）应急响应，启用金山湖应急备用水源。很快，现场应急指挥部向公众发布事故信息，提前通知重要用水户做好可能降低供水的准备。

市政府发布城市供水突发事故Ⅲ级（黄色）预警，启动城市供水突发事故Ⅲ级应急响应后，事发现场应急处置有序展开；加强征润洲水源地调蓄池内外水质检测；关闭征润洲水源地取水口闸门，停止长江取水；搜索、拦截清理污染源；水质加密监测与评估；（下转2版）



## 体育场 健康忙

5月2日，不少市民趁着假期时间与好友相约来到篮球场等场馆进行体育运动，我市各体育场馆内人气火爆。谢道轲 摄影报道

TEVEL  
堂皇家纺  
国家标准起草单位  
0511-86637418